



聊城市开展暑期专项治理和“监管护苗”行动

关停和取缔非法校外培训机构38家

记者 陶春燕 张丽娜

9月8日,聊城市人民政府新闻办召开“创建文明城市 共建美好家园”主题系列(促进青少年健康成长社会文化环境专场)新闻发布会,聊城市教育和体育局党组成员、副局长翟健介绍了有关情况。

聊城市现有各级各类学校3111所,在校生130.91万人,占聊城市人口总数的1/5。为青少年创造健康向上的社会文化环境,关系着聊城的未来和希望。今年以来,市教育体育局多措并举营造了促进青少年健康成长的社会文化环境。

以加强青少年思想道德建设为根本,树立正确三观。广泛开展德育活动。将24字核心价值观融入《中小学生守则》,把核心价值观变成学生的日常行为准则,全力推进社会主义核

心价值观进教材、进课堂、进头脑。组织开展“童心向党”“扣好人生第一粒扣子”等思想道德教育实践教育活动。全力打造德育品牌。聊城市《立德树人,润泽童心》等7个普通中小学校优秀德育工作整体方案及《“阳光”撒心灵,携手促成长》等2个专项方案入选省级第二批普通中小学校优秀德育工作实施方案。广泛开展文明校园创建活动。以文明校园创建促进思想道德建设提升。截至目前,全市共有全国文明校园先进学校3所,省级文明校园61所,市级文明校园81所。

以健全家校社协同育人体系为依托,营造和谐氛围。全面强化家庭教育。目前全市义务教育阶段所有学校都建立了家长委员会,成立了由70名家庭教育宣讲专家组成的家庭教育宣讲团和130名市级

家庭教育志愿者组成的家庭教育志愿服务支队。全面强化心理健康教育。在聊城市文化活动中三楼设立聊城市未成年心理健康辅导中心,通过面谈、授课、电话、网络等多种形式开展教育引导;组建包括心理咨询师、社会志愿者、优秀教师、校长在内的近200人心理宣教队伍,今年以来已开展50余场心理健康知识普及和宣讲。

以保障青少年安全健康成长为目标,优化成长环境。注重打造综合实践基地。依托聊城职业技术学院进行建设聊城市示范性综合实践基地,该项目投资4000余万元,建有创客空间、财商教育体验中心、心理健康体验中心等。聊城市现有省级研学实践基地8处,市级研学实践基地68处,截至目前,全市研学旅行参与

学生年均28万人次。

常态化开展校园周边环境整治。今年以来,开展消防、食品安全、交通安全、防溺水、欺凌防治等知识进校园1680多场次,全市教育系统签订“拒绝使用低速电动车等非法车辆接送学生上下学”家长承诺书260多万份。大力净化校外培训环境。暑假期间,部署开展暑期专项治理和“监管护苗”专项行动,抽查机构2020家,下发责令整改通知89份,依法依规关停和取缔非法机构38家,清退费11.1万元,有力维护了广大学生家长的合法权益,进一步净化了校外培训良好环境。切实关注特殊未成年群体。聊城市覆盖省扶贫工作重点村的347所中小学校均建立了以校长为第一责任人的留守儿童、困境儿童等特殊群体关爱室,覆盖率100%。

聊城海吉亚医院： 教师节爱心捐赠仪式 在沙镇镇政府举行

9月7日上午,聊城海吉亚医院筹备的教师节爱心捐赠仪式在沙镇镇政府会议室举行。

为庆祝第38个教师节,聊城海吉亚医院院长夏建磊为沙镇中心学校捐赠了健康体检大礼包,消毒洗手液,节日蛋糕等。聊城海吉亚医院院长助理石冰,情暖水城志愿者协会会长李培骞,沙镇镇党委副书记李永国同志出席,沙镇镇中心学校校长王永周和沙镇镇中心学校部分教师代表参加。

聊城海吉亚医院院长夏建磊在捐赠仪式上讲话,预祝沙镇全体教师节日快乐。聊城沙镇镇中心学校校长王永周发表讲话,对聊城海吉亚医院的爱心捐赠,对关心与支持东昌府区教育事业的爱心人士表示感谢。沙镇镇党委副书记李永国致辞,肯定了沙镇中心学校近年来取得的进步,对聊城海吉亚医院再次表示由衷的感谢。教育的发展,需要政府的关心和支持,也需要社会有识之士的鼎力相助。

沙镇镇中心学校校长王永周向聊城海吉亚医院回赠爱心慈善单位荣誉牌。他表示,沙镇中心学校将坚持以办好人民满意的教育为宗旨,进一步提升教学质量,提高教师的专业水平和能力,提升家长对沙镇教育工作的满意度,回报社会的关爱和支持。

(马鑫 张雨雪)

东昌府区新区小学 开展交通安全宣传活动

为切实做好学生开学期间的道路交通安全工作,提升广大师生及家长的自我保护能力,预防和减少校园周边交通事故的发生,9月5日下午,新区小学开展交通安全宣传主题教育活动。

活动中,各班班主任用通俗易懂的语言,讲解了车辆盲区、如何安全过马路、安全乘坐车辆、交通标志线等基本交通知识,提醒学生们在上下学路上排好队,不在马路上打闹、嬉戏,不要翻越交通隔离护栏,安全有序乘坐公共汽车;拒绝乘坐无校车标识、无证、无牌或不合格手续的报废车、拼装车、农用车、“黑车”等违规车辆上下学,以及出行时遇到交通危险情况如何紧急避险等安全知识。

活动结束后,各班班主任给每一位孩子发放《加强交通安全教育拒绝使用低速电动车等非法车辆接送学生上下学家长承诺书》,同时,叮嘱学生们交通安全无小事,日常出行中一定要严格遵守交通规则,做好自身安全防护,自觉抵制交通陋习,争做文明交通参与者。

记者 李军 通讯员 国荣光

聊城连续四年提高困境儿童基本生活保障

全市机构养育孤儿基本生活保障标准达到每人每月2130元

记者 张丽娜 陶春燕

9月8日,聊城市人民政府新闻办召开“创建文明城市 共建美好家园”主题系列(促进青少年健康成长社会文化环境专场)新闻发布会,聊城市民政局党组成员、副局长付培俊介绍,民政部门作为困难群众兜底救助的主责部门,历来高度重视孤困儿童的福利保障和关爱服务工作,不断满足困境儿童日益增长的个性化、多样化需求。

持续提升困境儿童基本生活保障水平。2019年至2022年,聊城市连续四年提高孤儿、事实无人抚养儿童和重点困境儿童的基本生活保障标

准。截至目前,全市机构养育孤儿基本生活保障标准达到每人每月2130元;社会散居孤儿、事实无人抚养儿童和重点困境儿童基本生活保障标准提高到每人每月1694元,以上政策惠及全市3400余名儿童。

开展助医助学工程。实施“孤儿医疗康复明天计划”,为符合条件的孤儿提供医疗康复救助,启动“护佑健康”孤困儿童大病保险项目,为3233名符合条件的孤困儿童购买重大疾病保险;开展“福彩圆梦·孤儿助学工程”,资助孤儿接受中高等教育,就读期间每人每学年1万元,目前全市有110名孤儿享受此政策;开展了“事实无人抚养儿童助学工

程”,对被认定为事实无人抚养儿童身份的,年满18周岁后仍然在国家承认学历教育的大中专院校就读的85名学生,每人每学年发放1万元助学金。

鼓励引导社会力量广泛参与。积极培育孵化儿童服务类社会工作服务机构、公益慈善组织和志愿服务组织,针对儿童不同特点,提供生活救助、亲情关爱、心理疏导、权益维护等服务。如聊城市尚善社会工作服务中心发挥了很好作用。目前,全市培育儿童类关爱服务组织共有16家,公益慈善组织19家。

加大政府购买服务力度。购买第三方专业服务,为农村

留守儿童关爱保护和困境儿童提供政策宣传、家庭随访、心理疏导、精神慰藉、人际调适等精准关爱服务,扩大了儿童福利服务供给。今年,全市各级民政部门投入购买儿童关爱服务项目资金超过95万元。

筑牢织密困境儿童兜底保障网。全市建成12家县级未成年人救助保护中心,136个乡镇(街道)设置了未成年人保护工作站,有关部门、学校、社区(村居)等设立了若干工作室;全市配备136名儿童督导员、6044名儿童主任,充分运用信息化手段,实现困境儿童动态化管理、精细化服务,关爱服务工作得到了有力保障。

截至8月底,聊城举办文化惠民活动6万余场次

记者 陶春燕

9月8日,聊城市人民政府新闻办召开“创建文明城市 共建美好家园”主题系列发布会(健康向上的人文环境专场),聊城市文化和旅游局党组副书记、副局长赵艺民介绍了市文化和旅游局在创建文明城市方面所做的工作。

加强文化阵地建设,扮靓城市容貌。持续完善市县乡村四级公共文化服务体系,加快推进市图书馆新馆建设工作,筹划建设市美术馆,所有公共图书馆、文化馆(站)、美术馆和博物馆实行免费开放。推动书香聊城建设,建成海源雅集、江北水寨、叁叁加、时光印等一批“海源书房”,着力打造“15分钟阅读圈”。实施“双百千万”工程,积极推动乡镇

文化站、村(社区)综合文化服务中心等文化阵地提质升级,截至8月份,全市建成文体小广场6052个,村级文化活动室5200个。适应新时代市民群众数字化需求,推动更多文化资源上“云”,形成覆盖城乡的公共文化服务网络。

加大文化产品供给,丰富城市内涵。广泛开展“我们的中国梦·文化进万家”系列活动,深入实施“送戏下乡”、乡村志愿阅读活动、公益电影放映等惠民工程,创排山东梆子《月光下》、京剧《心向蓝天》、杂技《强渡黄河》等优秀作品,丰富“送戏下乡点播单”。截至8月底,全市共举办文化惠民活动60870场次,其中群众性文化活动10757场次,送戏下乡4467场次,全民阅读活动14863场次、放映公益电影

30783场次。延伸公共文化服务触角,配备基层专职文化管理员4800名,招募、培训文化志愿者、文艺骨干1000余人次,建立起沟通城乡、服务基层、惠及民众、迅捷便利的文化通道。

推动文旅产业提质升级,释放城市魅力。以指导东昌府区全域旅游示范区为抓手,大力发展夜间经济、乡村旅游、研学旅游等新业态。围绕做强做活东昌古城,实施住宅功能转化和精品文旅项目奖励政策,引导古城业态调整,全力打造国家级夜间文旅消费集聚区。对首批13个古城文旅精品项目,每个给予10万元资金补助。重点打造东阿药王大街、当街等特色旅游休闲街区。整合优质研学资源,推出“两河之约——青春研学季”

活动,打造两河特色研学品牌。

全力营造文明环境,提升城市品质。开展文明旅游进景区、进车站、进社区活动,提升市民文明旅游意识,目前已成功举办8场文明旅游志愿服务活动。加强诚信体系建设,对旅行社、网吧、KTV等文旅企业进行诚信经营宣传引导,与80多家旅行社签订诚信经营承诺书。开展“不合理低价游”“养老诈骗”专项治理,严厉打击各类违规违法行为,截至8月底,共出动执法人员2000余人次,检查经营单位1200余家次,办结文化市场举报170余件,行政处罚案件26件,累计罚款122余万元,收缴非法出版物24万余册,有效维护文化市场秩序,营造良好的文化市场环境。